

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 SZOMBAT április 10.

98. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)

Az egész világ ellen

Mussolini szerencsésen megmenekült az örült lady revolvergolyójától és letörölve arcáról a vért, homlokáról a halálfélelem sajtoltá veritéket, röviddel a merénylet után megjelent a Chigi-palota erkélyén, hogy híveinek követelőző üdvözlését személyesen köszönje meg. A duce a rettenthetetlen bátor-ág jelmezében mutatta meg magát a népnek. Diktátor csak ebben a kosztümben jelenhet meg a nyilvánosság előtt, mert abban a pillanatban, amint elszántsága megingottnak látszik, vége a varázsnak, amelylyel a maga táborát igézet alatt tartja. Mussolininél nem színészi póz, nem affektált gesztus a vakmerőség, hanem életszükséglet, hatalmi rendszerének főszlopa, amelynek megroppanása az egész épületet összedőléssel fenyegeti. A lábujjhegyen járó politikai bölcseségnek, a népjogok és közsabadságok elvén csüngő államférfiúi körültekintésnek nincs annyira szüksége a természetes emberi gyöngeségek elpalástolására, mint az erőszak apostolának, a reakció reformátorának, aki csak félisteni nimbuszal tud tömegeket mozgósítani a tömegek ellen. A feketeingesek fővezére otthon, az ágyban, ha a fejére huzza a paplant, retteghet életéért, de a fórumon csak mint veszedelemtől vissza nem riadó, ijedelmet nem ismerő herosz szerepelhet, mert uralma nem a népakarat széles bázisán, hanem csak személye fölmagasodó kivételességének illuzióján nyugszik, amelyen a legcsekélyebb karcolás katasztrofális repedéssé mélyülhet.

Az egyéni erőt mutatványosság szempontjából megbecsülő hisztéria bámulja azt az acélos férfisságot és legendás oroszlan-szívűséget, amellyel Mussolini a halál torkából a néptribuni dobogóra pattan és ragyogó beszéddel tesz tanuságot célkitűzései változhatatlanságáról. — Uj Julius Caesar — mondják azok, akik a konzervativizmus értékeit féltik a haladás kockázatos arányaitól. De a caesari kemény egyenesvonalúság a Brutusok és Cassiusok fanatizmusát hívja ki maga ellen és ama március Idusa óta, amikor Róma korlátlan ura huszonhárom törzurástól holtan esett össze, minden diktátor sorát tragikus memento árnyékolja be. A fasiszmus történelmi kísérlet az alkotmányosság fékjét le-
rázó zsarnok fátumának megfordítására. A merényletpolitikát és az elnyomatásból fakadó elkese-
redés erupcióit, amelyek eddig a szabadság ellenségeit nyugtalanították és az abszolutizmus had-
állásait szorongatták, a fasiszmus

kisajátította és a diktatura aláépítésére használja fel. Matteotti, Amendola és az emberáldozatok egész hekatombái szolgálnak intő-például arra, hogy akinek kedves az élete, ne helyezkedjék szembe a fasiszta parancsok szentségével. Chamberlain vagy Briand méltán háborodik fel, ha a gyilok politikai fegyverként villog elvetemült kezekben, de Mussolini hivatkozhatik-e a megsértett jogrendre, ha a terror ütegei, amelyekkel ő állított fel és töltött meg, irányt cserélve ellene szegeződik?

A tüzzel-vassal elnémitott olasz demokrácia ismét nagy árat fog fizetni azért a horzsolásért, amit a duce szenvedett. A rendőrség már megállapította, hogy az el-

meháborodott ir nőnek nem voltak cinkostársai, de a fasiszta szabadcsapatok éppen azért alakultak, hogy az igazságszolgáltatás hivatalos szerveinek munkáját a felelőtlenség égisze alatt kiegészítsék. Ők a bosszu mennykövei, a népharag villámai és ha a ducénak a hajszála meggörbül, jaj az aventinói ellenzéknek, jaj a szabadkőműveseknek és jaj az egész olasz népnek, amely hárommillió fiatalember törvényektől nem határolt dühét vonja magára. Mussolini megtorlásra hívta fel a fasisztákat arra az esetre, ha őt, mint a demokrácia és a szabadkőművesség intranzigens ellenségét meggyilkolják. A feltételes adhortációnak meglett a fogantaja, mert az Il Mondo

nyomdáját lerombolták, magánlakásokat feidultak és egy nap alatt végigsöpört Itálián a megfélemlítés orkánya.

A diktátor számára nincs visszafelő vezető út, neki előre kell mennie, míg be nem következik az ő Waterlója, amelyet nem revolver vagy pokolgép, hanem a fejlődés szükségszerűsége érlel meg. Ki lát bele a szív redőibe, ki tudja, hogy az olasz politika Napoleonja, aki — mint büszkén hirdeti — az egész világgal szembehelyezkedik, nem érzi-e magát saját pártja foglyának és nem vágyódik-e a leghangosabb fogadkozások közepett is Szent Iona szigetére, ahol megszabadulhat a kényszerű vakmerőség idegpusztító izgalmaiktól?

Katonaság őrzi Rómában az orosz és angol nagykövetséget

Erélyesen folyik a nyomozás a Mussolini elleni merénylet ügyében Mussolini tripoliszi utjának jelentősége

Rómából jelentik: A rendőrség a legnagyobb apparátussal nyomoz a Mussolini elleni merénylet ügyében. Főleg azt akarják megállapítani, hogy a merénylő asszonynak voltak-e bűntársai. A nyomozó hatóságok minden igyekezete dacára a nyomozás arra az eredményre jutott, hogy Lady Gibson előre megfontolt szándékkal követte el a merényletet, de teljesen a saját elhatározása alapján.

Bár a városban a rend és nyugalom teljes,

az orosz és az angol nagykövetség épületét erős katonai osztagok őrzik,

hogy elejét vegyék az esetleges rendezavarásoknak.

Mussolini tripoliszi utjával a lapok vezércikkében foglalkoznak és rámutatnak arra, hogy

Olaszországot vitális érdekei kötik a Földközi-tengerhez.

A Mesaggero idézi egy angol államférfiú kijelentését, amely szerint Olaszországnak a Földközi-tengerhez nagyobb érdekei fűződnek, mint bármely más országnak. Ezért Olaszországnak a Földközi-tenger mindent jelent. A lap ennek alapján rámutat arra, hogy

Olaszország senkinek sem engedheti át a fenhatóságot a Földközi-tengeren.

A Mesaggero cikke diplomáciai kö-

rokben nagy feltűnést keltett és a legkülönbözőbb kommentárookra adott alkalmat.

Cantalupo gyarmatügyi államtitkár nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy Mussolini tripoliszi útja nem fenyegető senkivel szemben, csak annak kifejezése, hogy

Olaszország a jövőben intenzívebb gyarmatügyi politikát kíván folytatni

és a gyarmatügy integráns része lesz az olasz külpolitikának. Olaszország híd kell hogy legyen Kelet és Nyugat közt és ezt a hivatását be is fogja tölteni — fejezi be nyilatkozatát a gyarmatügyi államtitkár.

Forradalom tört ki Görögországban

A görög kormány jelentése szerint csak a szalonikii helyőrség lázadt föl

Beogradból jelentik: Ideérkezett hírek szerint csütörtök éjjel a Szalonikiben levő hadosztály fellázadt. A lázadásról a görög kormány hivatalos jelentést adott ki. A jelentés elmondja, hogy

a szalonikii katonaság Kajetasz és Maritisz nevű tisztek vezetésével fellázadt.

A lázadás azonban nem politikai jellegű, hanem csak a Szalonikiben állomásozó harmadik hadosztály parancsnoka ellen irányul. A lázadók — mint a hivatalos jelentés mondja — Alasin helységbe vonultak, ahol annak idején Abdul Hamid szultán volt őrizetben. Innen követek útján azt az ajánlatot tették a kormánynak, hogy váltsák fel a harmadik hadosztály parancsnokát, akkor va-

lamennyien visszatérnek állomáshe-
lyükre. A kormány azt a választ adta a lázadóknak, hogy semmiféle feltételt nem hajlandó elfogadni és a teljes megadást követeli.

A Pireusban vesztelő hadiflotta parancsot kapott, hogy azonnal induljon Szalonikibe a lázadók leverésére.

A hivatalos jelentéssel szemben Gyevgyeliából olyan hírek érkeznek, hogy

Görögországban forradalom tört ki és az athéni helyőrség is csatlakozott a forradalmárokhoz.

A katonaság Pangalosz tábornok azonnali távozását követeli és azt kívánja, hogy a kormányt semleges

politikuskok alakítsák meg. Elterjedt hírek szerint

a forradalmat, amely a szalonikii lázadással kezdődött, Plasztirasz ezredes készítette elő.

A görög határt teljesen elzárták, úgyhogy megbízható hírek nem érkeznek Görögországból.

Plasztirasz görögországi tartózkodásáról Beogradban nem tudnak semmit és illetékes helyen nem is tartják valószínűnek, hogy Plasztirasz Görögországban tartózkodik. Ugy tudják, hogy

a görög forradalom monarchista jellegű

és Pangalosz diktaturája helyébe a királyságot akarja legitimista alapon visszaállítani.

KISEBBSÉGI ÉLET

Az erdélyi magyar párt elnöki tanácsa a lemondott Ugron István helyére gróf Bethlen Györgyöt választotta a párt élére. Az új elnök a magyar párt választási programjáról így nyilatkozott: »Őszintén szólva — mondotta — nem tartom célszerűnek, hogy a választási programunkról nyilatkozzam. Az elnöki állást, amelyet kötelezettségérzetből elvállaltam, nem akarom összetéveszteni azzal, hogy nap-nap után politikai színházat játsszam nyilatkozatok közöltetésével. Ha előjön az ideje annak, hogy közvetlenül szóljak Erdély magyarságának millióihoz, meg fogom érezni ilyenirányú kötelezettségemet is és nem fogok kitérni azelől, hogy nyilatkozzam. Jelenleg azonban ezt nem tartom helyesnek. Az elnöki tanács nemsokára ülést tart és ezen az ülésen fog tulajdonképpen kialakulni a magyarság választási programja.«

Ugron István lemondásával a román sajtó élénken foglalkozik. A Cuvantul »Az Ugron-rendszer« címen hosszabb cikket ír a magyar párt válságáról. »Ugron István — írja a lap — azért mondott le a pártelnökségről, hogy megkönnyítse a csucsa paktum helyreállítását. Az erdélyi cionisták elnöke ugyanakkor kijelenti, hogy ők nem állnak félre, ha az összes kisebbségek választási kartellijéről van szó. Ezt eddig is tudta a közvélemény és a községi választások előtt is csak a liberális-magyar paktum hírsította meg a közös kisebbségi frontot. Ami a szászokat és svábokat illeti, régóta nem értenek egyet, ami a román pártok felé való orientációt illeti. Most pedig Muth Gáspár, aki nemzeti-párti rokonszenvéről volt ismeretes, kijelenti, hogy az összes kisebbségek blokkjáról tárgyal, amely averescanus lobogó alatt jönne létre. Ebből a számításhoz nyilván teljesen kihagyják a városi munkásságot, amely pedig meglepetést hozhat. Ugy látszik, hogy egy rendszer bevezetéséről van szó. Egyelőre negyedéig se érkezünk el a differenciálódási folyamatnak, amely az ország politikájában előrelátható és a kisebbségi szervezeteknek két-két elnökük lesz, úgyhogy az egyik mindig nyugalomba vonul, ha más kormány jut uralomra. A szabadalmi patent Ugron Istvánra illeti, aki a magyar párt liberális elnöke volt, utódja pedig averescanus elnök lesz, aki a csucsa paktumot hajtja végre. Taposnunk kell. Többször kifejtettük, hogy az ország politikája érdekében szükségesnek tartjuk a kisebbségek kollaborációját azzal a párttal, amely az illető pillanatban hatalmon van. Az átmenet azonban az egyik román párttól a másikig nem könnyű, mi legalább is nehézznek képzeltük. És ime Ugron István kitűnően megoldotta: annyi elnökre van szükség, ahány román párt van.«

A román kormány megkezdte a választási kampány előkészítését. A belügyminiszter valamennyi prefektust és vidéki pártszervezetek elnökeit Bukarestbe rendelte, hogy a párt vezetőségével együtt összeállítsák a jelöltek listáját és megbeszéljék a szükséges intézkedéseket. A lapok azt a hírt közlik, hogy az Averescu-párt közös listát fog állítani a magyar párttal, a svábokkal, a szászokkal és a cionistákkal is Erdélyben, akiknek vezetői és a kormány-párt erdélyi exponensei között már megkezdődtek a tárgyalások és minden jel szerint sikerre is fognak vezetni. A magyar párt megbízottjai: Gyárfás Elemér és dr. Szele Béla, akik Bukarestben érintkezésbe léptek a kormány tagjaival, Goga Oktaviánval és Bucsan Konstantinnal. A tárgyalásokon mindkét oldalról meglepéssel állapították meg, hogy mint a csucsa paktum megkötésekor, úgy most is megvan mind az

olvi, mind az érzelmi alap a megállapodásra. A magyar párt megbízottai az együtt folytatott megbeszélésekről elkészítik jelentéseiket, melyet előreláthatóan a jövő héten fognak a magyar párt elnöki tanácsa elé terjeszteni. Az elnöki

tanács a jelentés alapján fog dönteni az összes aktuális kérdésekről és ha a megállapodás előfeltételeit biztosítva látja, a legközelebbi időben hivatalos formában is felveszi a tárgyalást a kormányval.

Aláírták az osztrák-magyar kereskedelmi szerződést

Ünnepélyes formák között történt meg az okmány aláírása

Bécsből jelentik: A szövetségi kancellári hivatal dísztermében pénteken aláírták az osztrák-magyar kereskedelmi szerződést. A szerződés aláírása ünnepélyes formák közepette történt meg. Magyar részről gróf Anbrózy bécsi

magyar követ és Wodtner báró meghatalmazott miniszter, az osztrák köztársaság nevében pedig Ramek szövetségi kancellár és Schuler osztályfőnök irták alá a kereskedelmi szerződés megkötéséről szóló okmányt.

Kisiklott a milliárdosok vonata

Öt halott, ötven sebesült

Newyorkból jelentik: A Newyork-Atlantic City-express, amelyet a milliárdosok vonatának szoktak nevezni, egy erős kanyarulatnál kisiklott. A szerencsétlenségnek öt halott és ötven sebesült az áldozata. A halottak között van

a vonat mozdonyvezetője és a fűtő, míg a katasztrófa többi áldozatai legnagyobb részben a newyorki pénzügyi világ tagjai közé tartoznak. A szerencsétlenség híre Newyorkban nagy izgatottságot keltett.

Hivatalba lépett az Uzunovics-kormány

Pasics le akar számolni a Jovanovics Ljuba-frakcióval Viharosnak ígérkezik a radikális-párt főbizottságának 17-iki ülése

Beogradból jelentik: Az Uzunovics-kormány megalakulása nyugvópontra juttatta a politikai helyzetet. Hogy ez a nyugalom meddig fog tartani, arra nézve eltérők a vélemények. Kétségtelen, hogy a kormánynak nem lesz könnyű a helyzete, különösen a radikális-párt miatt, ahol még nem nyugodtak bele teljesen abba, hogy Pasics távozott a kormány éléről, míg Radics bentmaradt a kormányban. Komplikálja a helyzetet, hogy a radikális-párt főbizottsága e hó 17-ikén ülést tart, amely viharosnak ígérkezik. Ennek az ülésnek politikai fontosságára nézve jellemző Pasicsnak a Politika pénteki számában megjelent nyilatkozata.

— E hó 17-ikén — mondotta Pasics a Politika munkatársának, aki őt lakásában felkereste — összeül a radikális főbizottság. A főbizottságnak rendeznie kell bizonyos halaszthatatlan belső kérdéseket.

Ezután én néhány napra el fogok menni Cavtatba. Az utazás előtt és a főbizottság ülése után nagyobb interjú adok majd a Politikának. Ez minden, amit ma mondhatok. Ne legyen semmi gondja, minden jól van, minden rendben van.

Ez a nyilatkozat burkolt bejelentése annak, hogy

Pasics elhatározta magát a nagy leszámolásra a párton belül.

Az első minisztertanácsi ülés

A kormány pénteken délután öt órától háromnegyed hétig minisztertanácsi ülést tartott, amelyen tisztára technikai kérdésekkel foglalkoztak. Elhatározták, hogy még e hó folyamán munkaprogramot fognak összeállítani. A minisztertanács ülése után Radics István a következő nyilatkozatot tette az újság-

íróknak:

— Elhatároztuk, hogy ezentul minden szerdán és pénteken tartunk minisztertanácsot Szerdán a politikai kérdéseket tárgyaljuk és pénteken a folyó ügyeket intézzük el. Ezen a két napon minden miniszternek Beogradban kell tartózkodnia. Egyéb napokra is hívhat össze

a miniszterelnök minisztertanácsot, csak szombat délután és vasárnap nem. Elhatároztuk továbbá, hogy szerdán és pénteken valamennyi miniszter fogadja a Beogradon kívüli közönséget. Az egyes miniszterütemek munkarendjét úgy állapítottuk meg, hogy délelőtt nyolctól tizenkettőig és délután háromtól hatig lesznek hivatalos órák. A tisztviselőkről minősítési táblázatot fognak vezetni, aminek különösen a tisztviselőrendükönél lesz jelentősége. Legközelebb be fogjuk mutatni a miniszterelnöknek az összes törvényjavaslatokat. A miniszterelnök mindennap nyolctól tízig a szakminiszterek jelentéseit fogja fogadni. Ha a kormány tagjai között ellentétek merülnének fel, azokat egy háromtagú bizottság fogja megvizsgálni. A bizottság tagjai a miniszterelnök, Gyuristics Márkó igazságügyminiszter és Radics István. Gondoskodni fogunk arról, hogy a miniszterelnöknek megfelelő szakérők álljanak rendelkezésére, minthogy a miniszterelnökségen szakügyeket is intézzenek. Az egész kormány törekedni fog arra, hogy a tisztviselői kart politikamentessé tegye és egy tisztviselő se hivatkozhaték pártérdekekre. Elhatároztuk végül, hogy az állam függő adósságait a tisztviselőkkel és a rokkantakkal szemben tanulmányozni fogjuk.

Radics Pakrára utazott

Radics István közoktatásügyi miniszter pénteken Pakrára utazott, ahol részt vesz a horvát parasztpárt népgyűlésén.

Pribicevics Boszniában

Pribicevics Szvetozár a legközelebbi napokban Boszniába utazik propaganda-körútra. Ugyancsak Boszniába megy Srskics Milán törvényegységesítő miniszter és Andics Vlada agrárreform-államtitkár és több népgyűlésen fognak résztvenni.

Károlyi Mihály

elkobzott birtokain a nyáron hajtják végre a földreformot

Ősszel döntenek a vagyonrészek felosztásáról

Budapestről jelentik: Egy évvel ezelőtt a kuria közbeszóló ítélettel a hazaárulókról szóló törvény cikk alapján, elkobozta gróf Károlyi Mihály vagyonát. Az iratok most visszakérültek a királyi törvényszékre, hogy a törvényszék állapítsa meg, milyen vagyonrészek, birtokok illetik meg a magyar államot és melyek azok, amelyek a várományosokra szállnak.

A törvényszék most tárgyalást tűz ki, amelyen a kijelölés megtörténik, a per azonban még most nincs olyan stádiumban, hogy a tárgyalást ki lehetne tűzni. Az Országos Földbirtokrendező Bizottság ugyanis Károlyi Mihály hatalmas birtokain még nem hajtotta végre a földreformot, emiatt a törvényszéknek nincs módjában megállapítani, hogy a több milliárdos vagyontömegnek mennyi az aktívája és mennyi a passzívája.

Igy aztán azt sincs módjában megállapítani az ügy jelenlegi stádiumában, hogy a kincstárt haszonélvezet-megváltás szempontjából mennyi rész illeti meg.

Az OFB még a nyár folyamán végrehajtja a földreformot gróf Károlyi Mihály birtokain és így minden valószínűség szerint csak az ősszel kerülhet érdemleges tárgyalásra a birtokfelosztás ügye.

NYILTTÉR.

Lang Dávid úgy a maga, valamint gyermekei, unokái és az összes rokonság nevében, a súlyos csapástól mélyen sújtva tudatják, hogy a legjobb feleség, a legdrágább édesanya és nagyanya

Lang Dávidné

szül. Huberth Fanny

életének 75-ik, példás házasságának 47-ik évében f. hó 9-ikén reggel, örökélt hagyott bennünket. Imádott halottunk drága hamvait f. hó 11-ikén d. e. 10 órakor helyezték örök nyugvó helyére a helybeli izr. sírkertben.

Subotica, 1926. április 9.

Özv. Keller Jenőné sz. Lang Etelka, Szántó Marcella sz. Lang Riza, Lang Illés, Özv. Páncél Zoltánné sz. Lang Berta, Juhász Józsefné sz. Lang Mariska, Lang János gyermekei, Szántó Margit, Juhász József vejei, Lang Illésné sz. Reitzer Zsófia menyje, Özv. Veisz Jakabné sz. Huberth Rozália testvére, Szántó Böske és Gyurika, Juhász Endre, Lang Tibike unokái.

Olyan könnyű legyen pihenésed amenyire szerettünk.

MEGHIVO

A Subotikai Önálló Iparosok Betegsegélyző Egyesületének

III-ik évi rendes közgyűlésére

amely 1926. évi április hó 18-án d. e. 10 órakor, határozatképtelenség esetén április hó 25-én d. e. 10 órakor az Ipar-testület helyiségében tartatik.

Tárgysorozat:

1. Két tag kiküldetése a jegyzőkönyv hiteltelítésére.
2. Az 1925. évről szóló jelentés és vagyonszámla felolvasása.
3. Az 1926. évi költségelőirányzat.
4. Öt igazgatósági póttag választása.
5. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
6. Az alapszabályok módosítása.
7. Péics István ur fellebezése kizárása ellen.
8. Indítványok.

Az Igazgatóság

Az alapszabályok szerinti csak azon tagnak van szavazati joga, aki legfeljebb 4 keti tagdíj hátralékban van.

Vb. Rakazov Branko bocsári kereskedő csődügyében a csődleltár 1—296. tétele alatt felvett és 17.783 dinárra becsült rőfös-, rövid- és fűszerárak és üzleti felszerelés a csőd választmányának f. hó 6.-ról kelt határozata folytán egy tömegben zárt ajánlati verseny útján eladtnak. A zárt írásbeli ajánlatok f. hó 24.-ének déli 12 órájáig 4000 dinár bántéppénz letétele mellett alólírott tömeggondnoknak adandók be, a hol a közelebbi feltételek is megtudhatók.

A beérkezett írásbeli ajánlatokat a csőd választmány f. hó 24.-én d. u. 3 órakor fogja felbontani.

Venni szándékozók az eladás alá kerülő áruaktárt Bocsáron, vagyombukott üzleti helyiségében f. hó 23.-án délelőtt 9-től 12 óráig megtekinthetik.

Vel. Kikinda 1926. április 8.

Dr. Grób Iván
tömeggondnok.

3155

A subotikai sütőiparosok közgyűlése

A sütőiparosok évi közgyűlésükön egyhangulag ismét megválasztották a Dimitria Mihájlovics elnöke alatt álló régi vezetőséget. A munkásvédelmi törvény értelmében határozatilag kimondották a háttői fűhérsütémény és kenyérsütés teljes beszüntetését. A sütőiparosok kéri a katasztrófákat és a vásárló közönséget, hogy a határozat keresztülvitelében támogassák őket.

3184

Nyilatkozat

Vevőink és megbizottaink köréből ismételt panaszok érkeznek hozzánk, hogy a Jugoszláviai területén általunk egyedül képviselt kiváló minőségű felsősziléziai (ezelőtt Poroszország) Hohenlohe bányák szeneit avval meg nem bízott cégek nyilván azon szándékkal ajánlják, hogy szeneink Jugoszláviában évtizedek óta kivított kivitűnő hírnevét kihasználva, helyettük silány minőségű galicjai és egyéb Kongress-Langyelország-i szeneiket csempésszeneknek be.

Hogy a tisztességtelen verseny a megnyilvánulását már csirájában elfojtassuk, tisztelettel közöljük, hogy a Hohenlohe bányaművek szeneit (Max, Kramsta, Oheim, Fanny, Sosnica bányák), valamint a H. W. jegygye ellátott 3. és 1 kg-os Oheim brikettét csak a következő cégek jogosultak árusítani: Schulz & Wolf Pančevo, Merkadet i Drug Bred a/S, Simon Orenštin i Drug Novisad, Safanikova ul. 1., Skopal Jurčić i Batušić Zagreb, Tenkova ul. 5., Kiš Pál és társa, Sombor.

Hohenlohe szeneink egyébként a következő szelés skálájú osztályozásban — amelyek között minden üzem és fogyasztó megtalálhatja a legmegfelelőbbet — kerülnek elszállításra:

Darabos 120 mm-től feljebb, kocka I. 40—80 mm, kocka II. 50—60 mm, dió I-a 40—50 mm, dió I-b 30—40, dió II. 25—30 mm, borsó 6—20 mm, apró I. —70 mm, rost. apró 6—70 mm, akna 0—120 mm, rost. akna 6—120 mm, dara 4—6 mm, 1. és 3 kgr. brikett.

Tisztelettel kérjük tehát a tisztelt fogyasztó közönséget, hogy a tisztességtelen versenyajánlatoktól ne hagyja magát megtéveszteni és vitás esetekben a szén származását illetően bennünket megkérdezni szíveskedjék.

Budapest, 1926. április hó

Teljes tisztelettel

Winter Hermann r. t.
V., Vilmos császár ut. 78. I.

3162

Ertesítés

A „SREČA“ Jótékony Kiházasító Egyesület igazgatósága felkéri az alant felsorolt tagjait, hogy a legrövidebb időn belül az egyesület irodahelyiségében megjelenni szíveskedjenek, hogy a segélykifizetés napja tudomásukra adasson: Irma Ujhelyi, Jelena Marosinac, Luka Gyelmis, Fazekas Balint, Rudics Mártonné, Fábrián Rozália és Haj Iván.

3146

Igazgatóság

FELLENDÜL
AZ ÜZLETE

ha csinos és izléses levélpapíron levelez!

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is megkönnyítsük, hogy olcsón szép és tetszetős nyomtatványokhoz jussanak, előnyárakat szabunk meg kisiparosok és kiskereskedők számára.

Szállítunk

500 drbnagylevélpapírt, 500 finom borítékot
összesen 180 dinárért
és 1000 számlát 100 dinárért
összesen 280 dinárért.

Olcsóbb mint ha cégjelzés nélküli papíron levelez

Olcsóbb mint ha papírszeletekre írja a számláit

Minden nyomtatványt két vagy kívánatra három

nyelven készítünk. — A szöveget mi lefordítjuk.

Jó papír. — Izléses kivitel.

Vidékre a megrendelés napján elküldjük
a nyomtatványt.

Szállítás utánvétel mellett.

MINERVA NYOMDA SUBOTICA

Tungsram-Western

RÁDIÓ

a legtekélyesebb vevőkészülék

Gyári fölerakat:

a „VOLTA“ R. T.-nál
Veliki-Bečkerek

WEITZENFELD és TÁRSA

Alapítva: 1902. Subotica Tel. 190 és 192.

Táviratcím: Kenderipar.

Detailüzlet: Városi bórpalota.

Engross és irodák: Wilsonova ulica 7.

ZSÁK
ZSINEG
PONYVA

tüztöltő és kerti tömlők, hevederek,
kárpitós kellékek, ponyva kölcsön
intézet. — Leszállított árak.

Jég! Jég! Jég!

Értesítjük a jégvásárló közönséget, hogy a jég-gyártást megkezdtük és az minden mennyiségben kapható

Hamburger jéggyár

Telefon 566.

10031

Eladó

három használt kifogástalan állapotban lévő

cséplőgép garnitúra,
esetleg egyenként is.

Érdeklődők irjanak 1906/1918 jeligére
a kiadóhivatalba.

3172

RENTABILIS IPARVÁLLALAT A
VASSZAKMÁBÓL

keres üzemtöke hiányában

finanszírozót vagy társat

A vállalat esetleg eladó. A vállalat székhelye jó helyen, de könnyen áthelyezhető. — Ajánlatok: „Industria P-181“ jelige alatt Interreklam d. d. Zagreb, Štrosmajerova ul. 6. küldendők. 2823

A LEGJOBB NEMET RÁDIÓUJSÁG A

RADIO WELT

Megjelenik minden szombat. Tudományos
cikk és népszerű illusztrált rádióirportok.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

WIEN III., RÜDENGASSE No. 11.

Ne mulassa el még ma előfizetni ezt a kitűnő rádiószaklapot!

A „RADIO WELT“ előfizetési árai:

Egész évre 300 dinár — Félévre 160 dinár

Negyedévre 80 dinár. Egyes szám ára 8 dinár.

3176

ESTI KURIR

budapesti estilap. Főszerkesztő: Rassay Károly.
A liberális polgárság lapja.

A magyarországi eseményekről az Esti Kurirból értesül a leggyorsabban. Jugoszláviában kapható a kora délelőtti órákban. Egyes szám ára hétköznapon 250 din., a keddi szám 350 din. Előfizetési díj egy hónapra 60 din.

Előfizetéseket elfogad a jugoszláviai főbizományos
Medjunarodni Prom. Novinski i Oglasni Zavod d. d.
Podružnica Subotica, Vojnovičeva ul. 7.

3181

Ikarus r. t. repülőgépgyár

Novisad, Šumadijska ulica 12.

Elvállalunk

gyalulást és marást

homlok-kup és csavarkerék elkészítését, legkiválóbb és speciális acélokból, valamint különböző eszterga és marómunkákat, autó, motorcsónak és traktor alkatrészeket. Saját edzőműhely, homokfuvókészülék.

Gyors, kuláns és szakszerű kiszolgálás.

D. KOEN
(HERCEGOVINA)

KÖBÁNYA

MOSTAR

AJÁNL:

nyers építőkövet és Issina fehér mészkövet

égetésre. — Franko bármely állomás, legolcsóbb áron

SZLÁVIA

BEOGRAD, KRALJA PETRA UL. 13. (A NARODNA BANKAVAL SZEMBEN)

BUTORLERAKAT

A VILÁGHIRŰ K. O. K. SZ.

művészi kidolgozású és ugyancsak a polgári igényeknek megfelelő, szolid kivitelű butorok. Hálószobák, ebédlők, úriszobák, szalongarnitúrák és minden, ehhez a szakmához tartozó butor-nemek. — A vállalat átvesz templom, iskola, iroda, kórház berendezéseket, portálé kidolgozásokat, karosszériákat stb.

NAGYON MÉRSÉKELT ÁRAK!

Ha Beogradba jön okvetlen látogasson meg bennünket!

INGYEN SZERELEM

rádióját, villamos motorját és csatlárjait, ha azokat nálam vásárolja. **"ELEKTRO"** rádió- és villanszerelési vállalat Subotica, Sokolska ul. 2

ÉRTESÍTÉS

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Lijka Bioskop melletti **borpincét átvettem** és azt tovább fogom vezetni. Kaphatók a legfinomabb asztali borok kimérve **literenként 6 és 7 dinárért**. Nagyban árengedménnyel. Zagrebi export és Jelačić sörök angro árban kimérve. Szíves pártfogást kér **KOVÁCS** 2859

Üzletáthelyezés

miatt az összes raktáron levő bőrárakat május 1-ig **beszerzési áron** kiárulítom

Henrik Schlager

speciális bőröndös és bőraru üzlete, Subotica 2858
Új üzlet: Labach palota, Thurzó-féle helyiség

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Novisadon, Zeljeznicka ul. 30 sz. alatt óras és ókszerész üzletet nyitottam. Raktáron tartok a legnagyobb választékban: zsebórákat, ébresztőórákat, jeggyűrűket, ókszeréket, stb.-t a legolcsóbb árak mellett! **Orajavitás és mindenkinél olcsóbban!**

Zajonc Pál Novisad

óras és ókszerész Zeljeznicka ulica 30. 3039

TELEFON 868.

SIPOS SÁNDOR

SUBOTICA

Üzletemet Sokolska ul. 2. alól 6 szám alá

(Jepánovió festő mellé) saját házamba helyeztem át, ennél fogva sokkal olcsóbban árulítok nagyban és kicsinyben **saját égetésű hófehér Friss MESZET** **Építési MESZET** **Portland CEMENTET** **Rostált FASZENET** **Pécsi kétszer mosott KOVÁCSSZENET** **Prima helyföldi KOVÁCSSZENET** **TŰZIFÁT** felvágva is **Az árut díjmentesen rendeltelési helyére szállítom**

JOSIP PEIĆ

Trgovačka Komisionalna Agencija, Subotica ideig. Vlaška ul. 8.

Elvállalja bármely szakma képviselőt Subotica és környékén. Belra: takarék- és hitelrészvényekbe. Elad állami sorsjegyeket. 1516

TARS

KERESTETIK

100.000 dinárral kitűnő új üzlethez aktív részvétellel. Megkeresések **KOLB** ügynökséghez Zrinjski trg 2. Subotica

Hivatalnok

irodai gyakorlat, aki a szerb-német és magyar nyelvet bírja, gyors- és gépirni tud, április 15-re kerestetik. Irásbeli ajánlatok a fizetést igények megjelölésével **Schmolka hirdetőjébe** Novisad, Futoški put 2. küldendők.

"DAMA" FEHÉRNEMÜSZALÓN



Felhívjuk a hölgyek figyelmét a nálunk készült fehérneműkre.

Készítünk saját, vagy hozott anyagból: intézeti és menyasszonyi kelengyét, garnitúrákat stb. a legszebb és legizlésebb kézimunkával; **aszur, tüaszur, filé-tírré és himzésekkkel**

Tolstojeva (Ódor) ul. 21. sz. alatt

Diselmotorhajtásra berendezett kisebb villanytelephez

idősebb, komoly, a számában teljesen jártas **gépkezelőt**

keresünk azonnali belépésre. Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével **Kardos hirdetővállalathoz** Novisad, Vilsonov trg 7., telefon 3-70 adandók le.

50.000

dinár segélydíjat fizet elhalt tagjai után azok hozzátartozóinak

Bácska Temetkezési Egyesület Suboticeán

Befizetési díj elhalt tagonként 100 dinár Új tagok felvétele eszközölhető nemre és életkorra való tekintet nélkül.

Helyi képviselők felvételnek az ország bármely községéből

Irodai

Vasuti állomástól által VIII. Ivana Antunovića ul. 1.

Az igazgató tanács,

Tanaton extrakt

kapható nagyban és kicsinyben

Braća Todorović

nagyüzemben

Subotica, Aleksandrova ul. 8. 3114

VOJVODANSKA TRGOVAČKA AGENCIJA

(Tulajdonos Bauer Andor)

Telefon 582 NOVISAD, KR. PETRA UL. 29 Telefon 582

A vajdasági legrégebbi utazási irodája. Gyors, olcsó és megbízható. **Beszerez** utleveleket, vízumokat, beutazási és tartozkodási engedélyeket az összes követségnél. Vasuti-, hajó- és halóközi jegyeket az összes vonalakra. **Elvégéz** napi futárijával bármely, megbízást Beogradban. Fordításokat, hitelesítéseket az összes követségnél és minisztériumnál. **Árusít** állami osztályosjegyeket. Díjtalanul ad utfelvilágosítást. Vidéki megbízásokat postán sürgősen ellát.

KÁRPITOS MŰHELYEMET május 1-től

Sokolska ulica 7 sz. alól 16 szám alá helyezem át

a hol t. üzletfeleimet a a legpontosabb és legleikismeretesebb munkámmal szolgálom ki. **B. pártfogásukat kéri**

Nagy Gyula kárpitos

